



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnclb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年5月30日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 欢聚大美白山 共襄民族盛会

## 全省第八届少数民族传统体育运动会开幕

本报讯 记者 郭小宇 实习生 孙德亮 报道 5月28日上午,吉林省第八届少数民族传统体育运动会在白山市开幕,来自全省各地的各民族运动健儿汇聚浑江之滨,共襄民族传统体育的盛会。省委常委、省委统战部部长韩福春出席开幕式并宣布运动会开幕。省人大常委、副省长田锦尘,大会组委会主任、副省长梁仁哲,省政协副主席郭乃硕等出席开幕式。

第八届全省少数民族传统体育运动会由省政府主办,省民委、省体育局、白山市政府共同承办。本届运动会共设14个比赛项目,其中包括秋千、跳板、珍珠球、毽球、射弩、押加、民族健身操、民族式摔跤、武术、掷鞭、哈日靶等11个竞赛项目,以及陀螺、板鞋竞速、传统弓箭等3个表演项目。共有来自全省各市(州)、长白山管



开幕式现场

委会和梅河口市的11个代表团1100余名运动员、教练员参加本届运动会。

梁仁哲致开幕词。他首先代表省委、省政府对大会的召开表示祝贺。他说,本届运动会是一次拼搏

进取的盛会,比的是速度与力量,展示的是我省各民族的精神面貌。本届运动会突出“拼搏、奋进”的主题,在吉林饱含希望与信心的关键时刻,通过举办一届充满力量与斗志的运动会,进一步营造出全省上下一心、昂扬向上的发展氛围,展示出吉林人重振雄风、强势崛起的坚实基础。本届运动会是一次文化交流的盛会,展示的是我省各民族的团结友谊;本届运动会也是一次文化传承的盛会,展示的是我省构筑各民族共有精神家园成果。

国家民委直属机关、省直有关部门和白山市负责同志出席开幕式。

开幕式上,白山市各界群众进行了文艺表演。



洮南市洮府街刘重阳果园种植的干碗李子凭借甜爽口感畅销各地。为确保果品丰收,果园建设防电网保护果实避免因灾害天气造成损失。 邱会宁 范海辉/摄

## 长春培训基层动物防疫员及乡村兽医人员

本报讯 记者 侯春强 实习生 赵世康 报道 为进一步提升基层动物防疫技术人员的职业素养,加强乡村兽医的疾病临床诊断能力和防疫员的疫病防控能力,5月28日至29日,由长春市总工会主办,长春市农林水地能源工会委员会、长春市畜牧业管理局兽医药政处、长春乡村工匠学院、吉林农业大学科技推广与社会服务中心承办的长春市2024年基层动物防疫员及乡村兽医人员培训班在省乡村振兴学院举办。

本次培训班以构建全周期的职工技能培训体系为目标,旨在厚植长春市高质量发展的人才基础。根据长春市

总工会“赋能续航”专题培训方案工作计划,培训班以动物疫病防控及乡村兽医能力提升为核心,完善现代畜牧业安全保障体系,助力打造符合现代化大农业发展新要求的高技能、高素质职工队伍。

培训面向工会组织关系在长春市的基层动物防疫员及乡村兽医技术人员,共400名学员参加。邀请专家为吉林农业大学兽医学科领域临床经验丰富的专家,内容针对防疫员和乡村兽医的不同需求进行精心设计,内容涵盖动物强制免疫操作技术及疫苗使用管理、消毒药品的使用管理、常见猪牛羊疾病防治、非

洲猪瘟常态化防控、动物疫病临床诊断技术、兽用药品使用管理、常见猪牛羊疾病防治等多方面。

培训期间,授课专家就动物疫病的预防、诊断、治疗以及防控策略等方面进行深入浅出地讲解,并结合实际案例进行了分析和讨论。学员认真听讲,积极参与互动环节,取得良好培训效果。此外,培训班还鼓励学员互动交流,分享经验,共同提升。

培训结束后,参训学员纷纷表示,此次培训收获颇丰,不仅学到了专业知识,还结交了业内同行。他们表示,将把学到的知识应用到实际工作中去,为保障畜牧业安全

生产贡献力量。

“此次培训班的成功举办,为全市基层乡村兽医提供了良好的学习平台,为全市畜牧业发展提供了有力的人才保障。下一步,我们将继续加大对基层动物防疫技术人员的培训力度,不断提升他们的专业素养和技能水平。”长春市畜牧业管理局兽医药政处处长杨磊介绍。

“此次培训内容丰富,提高了学员专业技能水平,增强了学员对于动物疫病防控工作的认识和信心,为打造现代化大农业、推动畜牧业高质量发展注入新的活力和动力。”长春市畜牧业管理局防疫检疫处处长刘岩青表示。

金瓜银瓜,不如一口清脆香瓜。初夏时节,德惠市布海镇香瓜抢“鲜”上市,香味弥漫,令人垂涎欲滴。

5月23日,记者驱车来到新城村国丰瓜菜专业合作社,排列整齐的温室大棚映入眼帘,大棚内负责人刘国丰正忙着采摘香瓜,一个个“穿着青黄外衣的甜瓜圆滚滚的,藏在绿油油的叶面下。

“这棚种植的是‘八里香’,年前开始育苗,采用暖棚种植,这样就可以提前上市。每株预估产量7000余斤,现在每斤能卖到15元,效益不错。”刘国丰脸上是掩不住的笑容。

香瓜开园后,刘国丰每天早上三四点钟起床摘瓜、装瓜、卖瓜,忙个不停,沿着四通八达的公路,采购商慕名而至,游客纷纷自驾前来采摘。

“咱这瓜,皮薄、清脆、甘甜,特别好吃。”刘国丰不停地向记者介绍着香瓜。“我们一直坚持绿色的种植方式,施用农家肥,保证香瓜新鲜无公害。”刘国丰说。

“听说香瓜开园了,我和朋友特意开车过来,他家的香瓜又脆又甜,老人孩子都特别爱吃。”来自长春市的王文华每年都会准时来瓜园“报到”。

经过多年的发展,国丰瓜菜专业合作社不断壮大,目前有冷棚12栋、温室6栋,总面积2.2万平方米,总投资达到200万元,年产值达到70万元左右。

采访期间,不少周边的村民来参观学习经验。刘国丰憨厚地笑着:“希望大家一起种植,规模大影响就大,销售自然就好。”

多年来,刘国丰一直为周边有发展香瓜意向的村民提供帮助和服务。为此,德惠市科协经常邀请刘国丰,为城内想要发展特色种植的农民讲授瓜菜种植课程。

种下的是香瓜,过上的是甜日子。国丰瓜菜专业合作社长期雇用当地村民,目前长期务工6人,人均年增收3万余元;打零工1800余人次,人均年增收3000余元,帮助农民实现增收致富,这份“增收又顾家”的稳定收入让周边村民干劲十足。

“在这打工10年,一天工作10个小时左右,12元一小时,离家近,能照顾家还能赚钱。”村民徐秀梅笑着说。

充满希望的温室大棚,勾勒出乡村振兴的新图景,拓宽了产业振兴的新路子。如今,小香瓜成为刘国丰致富的“金疙瘩”,带给他和周边村民更多的幸福和甜蜜。

离开国丰瓜菜专业合作社,已近中午。阳光照耀下,一栋栋整齐排列的瓜菜大棚熠熠生辉。车从大棚旁驶过,阵阵瓜香随风飘来,透过车窗,沁人心脾。

## 小香瓜结出「金疙瘩」

本报记者侯春强实习生胡鑫蕊